

Nu mai în România...

## E de trei ori mai scump să reparați o mașină asigurată!

Prețul mediu practicat de către anumite service-uri auto din România pentru reparația unui autovehicul, efectuată cu asigurare auto, este de aproape trei ori mai mare decât costurile reparației unei mașini al cărei proprietar nu are RCA, reiese din rezultatele unui studiu de specialitate prezentat joi, în cadrul unei conferințe de presă, de către reprezentanții Uniunii Naționale a Societăților de Asigurare din România (UNRAR). „Încă de când a apărut legea RCA, în piața de asigurări s-au observat niște lacune, astfel încât azi asistăm la niște creșteri nejustificate de prețuri. Am tot menționat că păgubitul nu beneficiază de serviciile de service, ci anumiți terți, respectiv anumite ateliere de reparații. Un asigurător normal nu o să vină niciodată cu o soluție de reparație pentru o aripă sau o bară făcută praf, ci doar cu soluția de înlocuire, pentru că acolo este câștigul și pentru că legislația permite. De ce?



Am mai auzit că elementele de plastic ale unei bare nu se repară. Nu se repară ce? Pe de altă parte, se vorbește despre siguranță rutieră. Anumite lucruri care se pot repara, se repară. Tehnicienii sunt și de o parte, și de alta, la fel cum sunt și în service-uri”, a declarat Mădălin Roșu, responsabil al Secțiunii Auto din cadrul UNRAR. Potrivit cercetării, un posesor de mașină avariată, model Skoda Octavia, care nu are asigurare, va plăti un preț mediu de 501,03 lei pentru revopsirea unei bare față, în timp ce

tariful mediu achitat de către un șofer care deține asigurare este de 1.505,52 lei. De asemenea, pentru înlocuirea unui far dreapta, piesă originală, avantajul de preț mediu achitat este în favoarea mașinii neasigurate, cu 528,44 lei, față de 814 lei achitați în celălalt caz. Raportul de tarif mediu dintre un autovehicul asigurat versus unul neasigurat este în favoarea celui din urmă și

în ceea ce privește reparația unei aripi față dreapta - 552,5 lei, față de 1.550,29 lei. Studiul UNRAR mai arată că pentru revopsirea unei bare spate, un șofer neasigurat va plăti la service un preț mediu de 503,15 lei, în timp ce, printr-o asigurare auto, se va plăti suma de 1.750,65 lei. În prima parte a lui 2018, piața RCA le-a adus asigurătorilor pierderi de circa 10%, potrivit datelor ASF.

Paul NĂSAUDEANU  
paul.nasaudeanu@telegrafonline.ro

Pe scurt.

### Un oraș întreg fără apă!

Pentru remedierea unei avarii survenite pe conducta de alimentare cu apă, cu diametrul de 250 mm, de pe strada Plantelor, din orașul Hârșova, RAJA SA este nevoită să întrerupă furnizarea apei potabile din noaptea de joi, 02 august 2018, ora 23:00, până vineri, 03 august 2018, ora 06:00. Vor fi afectați de lipsa apei potabile toți consumatorii din localitatea Hârșova. „Ne cerem scuze pentru neplăcerile create abonaților din zonă, pe care îi asigurăm că echipele de intervenție vor face tot posibilul pentru finalizarea lucrărilor și reluarea furnizării apei potabile în cel mai scurt timp. Totodată, rugăm toți consumatorii să își asigure rezerva minimă de apă pentru consum și uz casnic pe perioada întreruperii furnizării apei”, se arată într-o informare a Biroului de Presă al RAJA Constanța.

### Așa roșii n-ați mâncat NICIODATĂ! Într-un magazin din țară!

Marile magazine din România sunt încurajate să promoveze / vândă produse „autentice românești”. Multe dintre ele s-au conformat și vând produse 100% românești, inclusiv legume și fructe. Ce-i drept, acestea sunt la mare căutare, mulți vor să mănânce produsele cu excelenț gust de altădată. Un client al unui mare lanț de magazine din Ploiești, s-a oprit la raftul de legume, vrând să cumpere roșii românești. Le-a găsit?! Sau... Nu! Clientul a rămas ceva clipe pe gânduri când a citit eticheta: „Roșii România Olanda!”. „Să fie vorba despre un nou soi???? Oare ce gust au roșiile astea?”, s-a amuzat clientul unui magazin Penny din Ploiești Vest!

### Fiscalitatea ține-n șah investițiile OMV Petrom

OMV Petrom a înregistrat în primul semestru din 2018 un profit net de 1,28 miliarde lei, în creștere cu 6% față de perioada similară din 2017, potrivit unui raport al companiei. De asemenea, a realizat investiții de 2,1 miliarde lei, în creștere cu 130% față de același interval din anul precedent. OMV Petrom a mai precizat că decizia finală de investiții în Marea Neagră va depinde de „regimul fiscal, liberalizarea pieței gazelor și dezvoltarea infrastructurii de gaze naturale”. OMV Petrom estimează investiții de 3,7 miliarde lei pentru întregul an, 75% urmând să meargă către segmentul de exploatare și producție upstream; sunt incluse aici mai mult de 100 de sonde noi și sidetrack-uri, aproximativ 1.000 de reparații capitale și proiectul Neptun Deep. În segmentul downstream, creșterea investițiilor a fost legată de revizia generală a rafinării Petrobrazi și de proiectul de creștere Policombustibili. Investițiile din downstream s-au cifrat la 661 milioane lei, față de 115 milioane lei în perioada similară a anului trecut.

CONSTANȚA  
PROIECT FINANȚAT DE PRIMĂRIA MUNICIPIULUI CONSTANȚA  
Asociația Philson Young

**UNIREA**  
SUB ZODIA MARIEI,  
REGINA TUTUROR ROMÂNILOR

**Orchestra Simfonică București**  
- dirijor Jin Wang / soliști: Jezebel / Vlad Miriță / Andrei Lazăr / George Ionuț Virban / cu participarea extraordinară a actriței Maia Morgenstern

**Prezentare de modă** inspirată de personalitatea și stilul Reginei Maria / designer Agnes Toma / pianist Răzvan Dragnea

**Videomapping 3D** Casino Constanța

**Expoziție** / 4 - 19 august 2018 / „Regina Maria - 100 de ani de inspirație” Muzeul de Istorie Națională și Arheologie Constanța

**4 AUGUST 2018 / ORA 21:30**  
**FALEZA CAZINO CONSTANȚA**

Proiect: Unirea - Sub zodia Mariei, Regina tuturor românilor. Valoarea Totală a Proiectului: 552.000 lei

Date Beneficiar: Asociația Philson Young philsonyoung@gmail.com

Proiect de Interes General Finanțat din Fonduri Nerambursabile www.primaria-constanta.ro

### ROMÂNIA! 12 cazuri de infecție cu acest VIRUS! Cum ne păzim?

În sezonul 2018, în perioada 2 mai - 31 iulie 2018 s-au înregistrat 12 cazuri de infecție cu virusul West Nile, produs de țânțarii de țânțari. Potrivit Institutului Național de Sănătate Publică, nu s-a înregistrat niciun deces. Cazurile s-au înregistrat la următoarele grupe de vârstă: 15 - 19 ani - 2 cazuri, 40 - 49 - un caz, 50 - 59, 60 - 69 de ani, câte 3 cazuri, 70 - 79 de ani - 2 cazuri, peste 80 de ani - un caz. Distribuția cazurilor confirmate pe genuri este următoarea: M/F=10/2, iar raportul cazurilor pe medii de proveniență este Urban/Rural = 7/5. În funcție de județul de expunere, cazurile au fost înregistrate în județele: Dolj (3 cazuri), Brăila (2), Olt (2), Iași (1 caz), Bihor (1 caz), Bacău (1 caz), Ilfov (1 caz) și București (1 caz).

Recomandările pentru populație sunt următoarele: să evite expunerea la țânțari, purtând îmbrăcăminte cu maneci lungi și pantaloni lungi; să utilizeze substanțe chimice repelente împotriva țânțarilor; să împiedice pătrunderea țânțarilor în casă (plase protecție la ferestre); să utilizeze substanțe insecticide în locuința/in jurul locuinței; să asigure desecarea baltilor de apă din jurul gospodăriei; să îndepărteze recipientele de apă stagnantă și gunoierul menajer.